

ВЕСТНИК

65 ОКРУГА

Газета Муниципального совета МО № 65

№ 10 (615) от 15 мая 2024 года



**Уважаемые ленинградцы, петербуржцы!
Дорогие друзья!**

79 лет назад наша страна узнала новость, которую ждала и всеми силами приближала почти четыре долгих года. Новость о Победе.

Тогда, ночью, стальным голосом Юрия Левитана по радио прозвучали слова: «Говорит Москва! Работают все радиостанции Советского Союза! Война окончена! Фашистская Германия полностью разгромлена!»

С огромным ликованием встретил наш народ это сообщение. Люди плакали, выходили на улицы, обнимались и пели песни.

С тех пор наш народ – народ победитель. День Победы – священный праздник. С тех пор мы – те, кто мы есть.

И мы остаемся такими: сегодня снова побеждаем нацизм на полях сражений, защищаем русских людей, повторяем подвиг дедов и отцов.

Дорогие ветераны, дорогие ленинградцы-петербуржцы! Поздравляю вас с 9 Мая! Вечная память павшим за Родину, низкий поклон ветеранам, слава нашей стране!

*А. Д. Беглов,
губернатор Санкт-Петербурга*



Дорогие ветераны и жители округа!

Депутаты Муниципального совета МО МО № 65 и сотрудники местной администрации Муниципального образования № 65 от всего сердца поздравляют участников войны, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда, детей войны, всех, кто защищал и поднимал нашу страну из руин, с великим праздником – Днем Победы советского народа над фашизмом.

Память о героях, воевавших и отдавших свои жизни за мирное будущее, за свободу и независимость нашей Родины, навсегда останется в сердце каждого. Сегодня мы не только отстаиваем священную память об этом бессмертном подвиге, но и стремимся сделать нашу Родину еще сильнее.

Этот праздник объединяет все поколения, все национальности нашей страны.

Низкий поклон и искренние слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны! От всего сердца желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

С праздником! С Днем Победы!

*А. Ю. Белов,
глава Муниципального образования
МО № 65,
депутаты Муниципального совета
МО МО № 65*

Письма Победы

На берегу реки Глухарки состоялся концерт, посвященный памяти о Великой Отечественной войне. Со сцены звучали фронтовые письма и задорные, суровые, романтические песни военных лет.

Военные письма – дорогие сердцу нити от фронта к дому. Они были светом в окошке для солдат и их родных. От таких простых, но заветных слов – «я жив и здоров» – теплело на душе.

Эти строки важны для истории не меньше, чем научные труды, ведь за каждым словом – личные тревоги людей.

Перед концертом зрителям показали видеоролики с артистами театра и кино, читающими военные письма. Молодого бойца сыграл Глеб Борисов, о тревогах ленинградской девочки рассказала Варвара Андреева, слова любви и надежды от лица жены выразила народная артистка РФ Анна Ковальчук, реальные строки учено-геолога своему сыну прочитал Андрей Гульнев, напоминание матери о наказе отца вернуться и утереть слезы матери озвучила Любовь Макеева, о святости служению родине рассказал от лица деда народный артист РФ Юрий Ицков.

Всего за годы войны было доставлено более 10 миллиардов писем. Сегодня чернила на них неизбежно выцветают, строки стираются, но вечным остается одно – память о тех, кто сражался во имя свободы. Об их подвиге всегда будут напоминать названия улиц и дорог, памятники и мемориалы, хроника и художественные фильмы. Ну и, конечно же, песни.

Они, как и письма, были тем немногим, что радовало и вдохновляло людей. Особенно истории о любви. Они отражены в таких песнях, как «Огонек», «Берега», «Аты-баты, шли солдаты». Их исполнили для жителей округа солист Мариинского театра Алексей Мягков и финалистка шоу «Главная сцена» Анна Мальшева.

Под бодрые мотивы военных песен девушки и молодые люди в костюмах военных лет приглашали зрителей танцевать.



На пике торжества заместитель главы МО МО № 65 Андрей Анисин и депутат Станислав Пайкин поздравили жителей округа с 79-й годовщиной Великой Победы. Заместитель главы отметил, что только жители нашей страны осознают цену, которую заплатили наши предки, чтобы спасти человечество от фашистов. Поэтому долг нынешнего и будущего поколений – сохранить память. Свою речь Андрей Семенович закончил словами: «Спасибо тем, кто сейчас доблестно сражается на СВО. Это отважные герои, которые сегодня достойно продолжают дело своих дедов и прадедов. Поздравляю с Днем Победы!»

Помимо музыкальных и танцевальных номеров, для жителей округа были подготовлены фотозоны с военной техникой: легковой автомобиль ГАЗ, противотанковая пушка, мотоцикл М-72. На празднике работала и полевая кухня, из которой гостей угощали кашей и чаем.

«Я пришла сюда с двумя маленькими дочками. Мы танцуем и водим хороводы, а я наслаждаюсь выступлениями. Трудно выделить кого-то. Вот, отмечу идею с письмами! Очень тронуло», – рассказала Пономарева Ксения.



«НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ»

с. 2



ДРУЖАТ ДЕТИ ВСЕЙ ЗЕМЛИ

с. 3



ИТОГИ-2023

с. 4-7



О ВОЙНЕ, ЛЮБВИ И МЕЧТАХ

с. 8

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой»

8 мая на Серафимовском кладбище прошла торжественно-траурная церемония возложения живых цветов и венков, посвященная 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Память защитников Ленинграда и тех, кто не пережил страшные блокадные дни, почтили жители Муниципального образования МО № 65. В колонне – депутаты муниципального совета МО МО № 65, ветераны, которые были детьми в 40-е годы прошлого века, труженики тыла, школьники и их учителя. Для всех этих людей, молодых и зрелых, Серафимовское кладбище – святое место, ведь здесь похоронено около ста тысяч человек, ставших жертвами войны.

«Мой отец с первого до последнего дня блокады жил в Ленинграде. Большинство его родных погибли. Отец передавал мне свои воспоминания как наследство. Сейчас я передаю их своим детям, как и многие люди, которые пришли сегодня к мемориалу. Так на духовном уровне формируется общая память, нечто великое, духовное, что сложно объяснить словами.



Но благодаря этому мы обязательно победим и в той борьбе, которую страна ведет сегодня», – считает глава МО МО № 65 Александр Белов.

«Нет в нашей стране человека, которого не коснулись страшные события тех лет, – уверена председатель Совета ветеранов 28-го микрорайона Татьяна Козлова. – В нашей семье тоже

случилась большая трагедия. У мамы на войне погибли семь братьев, один за другим. Как это пережила их мать, представить невозможно. Спустя годы мы пытались узнать, как это произошло, но это достаточно сложно».

Татьяна Иосифовна уверена: такие мероприятия сближают людей. Это особенно важно сейчас, когда наши соотечественники сражаются за мир в зоне специальной военной операции. Ветераны поддерживают наших бойцов не только морально: в досуговом центре МО МО № 65 они плетут сети, собирают посылки с теплыми вещами и продуктами.

В строю много детей – совсем маленьких, которые пришли сюда с родителями, и подростков.

«Мы каждый год участвуем в подобных мероприятиях. Очень важно помнить историю страны, чтить предков. Учителя много рассказывают нам о героях Великой Отечественной

войны: память о них жива», – говорит ученица 11-го «Б» класса школы № 600 Диана Болотова.

“

Отец передавал мне свои воспоминания как наследство. Сейчас я передаю их своим детям, как и многие люди, которые пришли сегодня к мемориалу. Так на духовном уровне формируется общая память, нечто великое, духовное, что сложно объяснить словами. Но благодаря этому мы обязательно победим и в той борьбе, которую страна ведет сегодня.

Александр Белов,
глава МО МО № 65

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Чтобы память жила вечно

Для воспитанников детского сада № 75 прошел урок мужества, организованный депутатами Муниципального совета МО МО № 65. Об истории блокады Ленинграда юным жителям рассказала почетный житель Муниципального образования МО № 65 Лариса Авксентьевна Зенина.

Великая Отечественная война явилась самым трудным испытанием для нашего государства. С первых дней она стала всенародной борьбой за свободу и независимость нашего народа, который и внес решающий вклад в разгром фашистских агрессоров. Годы все дальше уносят нас от тех страшных лет, забыть которые мы не имеем права. Все меньше остается очевидцев той войны.

Изучение истории Великой Отечественной войны, знакомство с ее участниками, тружениками тыла для юных жителей нашего округа неверо-



жно важно. Понимая это, депутаты Муниципального совета совместно со школами и детскими садами организуют уроки мужества, на которых дети могут прикоснуться к истории своей страны.

Так, в детском саду № 75 почетный житель Муниципального образования МО № 65, жительница блокадного Ленинграда Лариса Авксентьевна Зенина провела занятие в преддверии Дня Победы. Имея за плечами внушительный опыт преподавания, Лариса Авксентьевна, как никто другой, знает, как рас-

сказать малышам историю родной страны. В ее рассказах героизм соотечественников, защищавших Ленинград, оживает. Для полного погружения на занятиях Лариса Авксентьевна приводит множество цитат из мемуаров жителей блокадного Ленинграда, показывает архивные фотографии.

«Главный принцип, которого я придерживаюсь, – не повторять факты из учебников, а передавать историю через реальные лица и события, через то, что помню я сама и что рассказывают наши ветераны», – считает Лариса Авксентьевна.

ЭКСКУРСИЯ

Уникальное собрание великого живописца

С конца апреля жители округа посещают экскурсии по выставке «Василий Суриков. К 175-летию со дня рождения», организованные советом депутатов Муниципального образования МО № 65.

В состав выставки включено свыше 120 живописных и графических произведений В. И. Сурикова из собраний музеев Санкт-Петербурга, Москвы и Красноярска. Впервые после сложной реставрации на выставке представлены знаменитые монументальные полотна «Покорение Сибири Ермаком» и «Степан Разин» из коллекции Русского музея, что дает возможность увидеть эти работы такими, какими их создал художник.

Последняя выставка Сурикова в таком объеме состоялась еще в 1937 году и проходила одновременно в Москве и Ленинграде. Тогда по идеологиче-



ским причинам не были представлены его произведения на религиозную тему, рисунки и многие этюды, эскизы. С тех пор сменились поколения, и вот сейчас, почти 90 лет спустя, гости увидели полноформатную, масштабную экспозицию.

На экскурсии жители округа познакомились с биографией великого живописца, узнали о главных вехах его творчества и знаковых сюжетах.

«Спасибо большое администрации МО МО № 65 за организацию просмотра выставки Сурикова. Все было орга-



низовано очень хорошо. Сама выставка потрясла своей масштабностью, был замечательный экскурсовод», – благодарит участница экскурсии, жительница нашего округа Галина Ворсина.

Терроризм – угроза обществу

Для юных жителей Муниципального образования МО № 65 прошли занятия по профилактике терроризма и экстремизма, на которых дети узнали, как действовать в случае террористической опасности.



Депутаты Муниципального совета МО МО № 65 организовали профилактические мероприятия. Перед юными жителями МО МО № 65 выступили профессиональные инструкторы, которые продемонстрировали приемы самозащиты и рассказали о том, как вести себя в случае террористической угрозы.

Для ребят провели интерактивную пошаговую антитеррористическую операцию, каждый этап которой комментировал ведущий. Также на сцене

показали различное оружие и амуницию. Ребята узнали, как правильно действовать в опасных для жизни ситуациях, специалисты ответили на все тревожащие их вопросы, а в конце мероприятия каждый получил блокнот с полезной информацией.

Такие занятия крайне важны для подрастающего поколения, они формируют у подростков представление о терроризме и акцентируют внимание на необходимости проявления бдительности.

Дружат дети всей Земли

В Муниципальном образовании МО № 65 прошли театрально-зрелищные мероприятия по укреплению межнационального и межконфессионального согласия для детей, организованные депутатами Муниципального совета.

Россия является многонациональной страной. Всю ее территорию населяют многие десятки народов с различными самобытными культурами, разными историческими традициями, религиозными верованиями. Об этом интересно и наглядно юным жителям Муниципального образования МО № 65 рассказали герои театрально-зрелищных представлений.

Ребята узнали культурные обычаи разных стран, приветствия на разных языках и отправились в волшебное путешествие по разным странам. Самые смелые из ребят сами приняли участие в представлении – на сцене они



примерили национальные головные уборы. А в конце представления дети проверили свои знания и поучаствовали в занимательной викторине. На память каждый ребенок получил блокнот и закладку.

Благодаря таким мероприятиям юные жители Муниципального образования МО № 65 с ранних лет узнают о том, как много разных национальностей живет на нашей планете, – все они разные, но каждый человек заслуживает внимания, уважения и доброго отношения.



ЭКОЛОГИЯ

Поможем природе вместе!

Весь апрель для юных жителей нашего округа проводились экоквесты, на которых каждый узнал, как можно спасти нашу планету от загрязнения. Секрет прост – нужно сортировать мусор и отправлять его на переработку, чтобы использовать повторно.

Одна из главных проблем современного мира – загрязнение окружающей среды. Деятельность человека оказывает серьезный и долговременный негативный эффект на природу. Но если осознанно подходить к данной проблеме, то помочь природе способен каждый человек. Сделать шаг к спасению окружающей среды можно при помощи сортировки мусора.

На занятиях, организованных депутатами Муниципального совета МО МО № 65, дети узнали о том,



какие виды мусора нужно сдавать на переработку и какую пользу окружающей среде это принесет. Например, из макулатуры можно получить материалы для строительства крыш домов, изготовить упаковки для яиц, бумажные салфетки и туалетную бумагу, а из осколков стекла можно отлить новые стеклянные емкости.

Самыми вредными являются пластиковые отходы – они быстро копят на свалках, и их нельзя сжигать из-за вредного газа, который выделяется из пластмассы при сильном нагреве.

При этом, если отправить пластиковый мусор на переработку, можно получить невероятно много новых вещей – от упаковочной тары до строительных материалов. Из пластика можно сделать даже мебель для дома или велосипед!

Детям было очень интересно узнать о возможностях переработки, они с интересом слушали ведущих и задавали много уточняющих вопросов. В конце занятия каждый получил памятку по сортировке мусора, блокнот и закладку.

ДАТА

Память сквозь года

В апреле исполнилось 38 лет со дня аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Традиционно в этот день акция памяти прошла на Аллее Чернобыльцев возле памятника ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС.

Каждый год 26 апреля жители МО МО № 65 собираются на торжественную встречу, посвященную Дню памяти жертв аварии на Чернобыльской АЭС. Депутаты Муниципального совета МО МО № 65, заместитель главы МО МО № 65 Андрей Анисин, представители администрации, школьники и студенты – многие жители округа собрались в этот день у мемориала на Планерной улице. Все они пришли,

чтобы отдать дань уважения и выразить бесконечную благодарность героям-ликвидаторам.

Особое внимание на митинге было уделено тем, кто принимал непосредственное участие в ликвидации последствий аварии. Были вручены благодарственные письма за активное участие в сохранении памяти жертв аварии на Чернобыльской АЭС: от главы администрации Приморского района Алексея



Никанорова и от депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Андрея Горшечникова.

«Я горжусь тем, что работал с людьми, которые были готовы отдать свое здоровье и жизни ради безопасности государства и 28 стран, окружавших СССР», – подчеркнул председатель Совета общественной организации «Союз Чернобыльцев Приморского района Санкт-Петербурга» Евгений Никольский.

Военно-патриотическое направление

Публикуем вторую часть отчета главы МО МО № 65 о деятельности Муниципального образования Муниципальный округ № 65 за 2023 год (начало в выпуске № 7 (612) от 18 апреля 2024 года. Важным для Муниципального образования МО № 65 остается направление по военно-патриотическому воспитанию граждан.

По итогам конкурса Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга среди 111 муниципальных образований города в 2023 году работа Муниципального образования МО № 65 по данному направлению получила два призовых места.

II МЕСТО В НОМИНАЦИИ «ЛУЧШАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТ ПО ПОДДЕРЖКЕ УЧАСТНИКОВ СВО»

Особое внимание в МО МО № 65 уделяется организации работ по поддержке участников СВО. В 2023 году в Местной администрации МО МО № 65 (Богатырский проспект, 59, к. 1) на постоянной основе был открыт пункт сбора гуманитарной помощи для солдат, находящихся в зоне СВО. Ежедневно в досуговом центре МО № 65 собираются добровольцы, которые плетут маскировочные сети и изготавливают окопные свечи. Гуманитарной помощи депутаты Муниципального совета МО МО № 65 уделяют особое внимание, участвуют в сборе и лично сопровождают грузы до места назначения. Для дальнейшей транспортировки в зону СВО часть посылок доставлялась в Центр городских волонтеров Санкт-Петербурга, в фонд «Патриоты за победу».

III МЕСТО В НОМИНАЦИИ «ЛУЧШИЙ МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ»

На территории Муниципального образования МО № 65 на постоянной основе открыты три музея боевой славы, находящиеся по адресам: Приморский пр., 157, к. 3, ул. Оптиков, 46, к. 3, Гаккелевская ул., 24, к. 1. Один из музеев основала Лапина Людмила Алексеевна, депутат Муниципального совета МО № 65. На протяжении многих лет она руководит им, проводит экскурсии и интерактивные занятия для детей и подростков, рассказывая про подвиги, которые совершали жители блокадного Ленинграда. Главной задачей музеев является сохранение памяти о защитниках Ленинграда в годы Великой Отечественной войны и военно-патриотическое воспитание самых юных жителей округа.

Ко Дню Победы в Великой Отечественной войне организован проект «Музыка военных лет», посвященный героическому подвигу наших дедов и отцов. В нем принимали участие юные жители округа из 16 школ.

В рамках проекта организованы и проведены вокальные конкурсы, конкурсы рисунков и более 16 лекций-концертов на тему военно-патриотического воспитания. Экспертами был проведен конкурсный отбор талантливых исполнителей, вокалистов, танцевальных коллективов. Ребята получали консультации от профессиональных наставников и оттачивали свои выступления для участия в итоговом концерте.

Финальным мероприятием этого по-настоящему массового проекта стал торжественный гала-концерт, где собралось более 3000 человек, среди них – ветераны Великой Отечественной войны.



Плетение маскировочных сетей



Концерт «Музыка военных лет»



«Сестрорецкий рубеж»

В концерте приняли участие победители вокального конкурса, приглашенным гостем был народный артист России Дмитрий Певцов.

В преддверии Дня Победы прошли акции «Георгиевская ленточка», в МО МО № 65 традиционно раздавали символ великого подвига и героизма тех, кто спас мир от фашистских захватчиков – георгиевские ленточки.

Георгиевская лента объединяет страну вокруг наших общих ценностей, уважения ко всем, кто защищал и защищает нашу Родину.

В досуговом центре МО № 65 прошли мастер-классы «Цветок Победы», «Праздничный салют». Жители округа делали цветок памяти – гвоздику – из гофрированной бумаги и рисовали праздничный салют.

Житель блокадного Ленинграда, почетный житель МО № 65 Зенина Лариса Авксентьевна при поддержке и содействии МО № 65 уже более 10 лет проводит уроки мужества. Очень важно показывать и рассказывать подрастающему поколению о подвигах молодых ленинградцев во время Великой Отечественной войны.



Акция «Георгиевская ленточка»



«Мы за Мир!»



Уроки мужества

Акция «Триколор», посвященная Дню Государственного флага Российской Федерации, прошла на территории округа. Участники мероприятия получили в подарок флаги, бейсболки, брелоки и ленточки в цветах российского триколора.

В Большом концертном зале «Октябрьский» прошел праздничный концерт «Россия моя – Родина моя!» для жителей округа. Украшением вечера стали любимые артисты российской эстрады.

Традиционный праздничный концерт, посвященный Дню России, «Вместе мы – РОССИЯ!» проходил на берегу реки Глухарки. Выступали популярные артисты Санкт-Петербурга, вокальные группы, лауреаты международных конкурсов и танцевальные коллективы.

Ежегодное зрелищное мероприятие «Мы за Мир!» прошло на территории округа. Действующие бойцы спецназа продемонстрировали противодействие захвату заложников. По сценарию организован концерт патриотических песен и проведены мастер-классы с настоящей техникой и оружием.

более **8000** жителей округа приняли участие в мероприятиях по военно-патриотическому направлению

Каждый участник мероприятия смог увидеть живую танковую мощь. Кульминацией программы было трюковое представление с участием танков и бронемашин.

При посещении комплекса «Сестрорецкий рубеж» юные жители нашего округа прошли строевую подготовку, покорили полосу препятствий, отрабатывали навыки боя и выносили с импровизированного поля боя раненых. Такие мероприятия не оставили равнодушными родителей и детей. Игра по станциям, викторины и полевая кухня заряжали боевым духом и весельем.

Ко Дню города был проведен целый цикл военно-патриотических мероприятий и лекций («Медный всадник», «Сохранение культурного наследия Ленинграда»), в которых приняли участие более 1000 человек.

Культура

Концерты, спектакли и экскурсии – в 2023 году продолжилась работа по организации культурного досуга для жителей МО № 65.

Были организованы и проведены спектакли и концерты для жителей муниципального образования, в том числе спектакль ко Дню медицинского работника «Доктор знает все», ко Дню учителя и дошкольного работника – «Последний этаж», праздничный концерт ко Дню матери «Все краски жизни для тебя!», а также спектакли «Двое на качелях» и «Искуситель».

Более 8500 билетов с подарками для детей было закуплено на новогодние представления: «Щелкунчик», «Новогодние приключения в стране сказок», «Петербургская сказка», «Снежная королева» и многие другие.

более **16 000** человек посетили концерты и спектакли



ЭКСКУРСИИ

В 2023 году организовано 38 автобусных экскурсий: в музей специй, в музей елочной игрушки, «Древняя Греция», «Павловск», «Стрельна»,

«Неизвестный Петергоф», «Кронштадт», «Неизвестный Васильевский остров», «Межконфессиональный Петербург» и др.



Межконфессиональный Петербург



Музей елочных игрушек



Музей елочных игрушек



Неизвестный Петергоф



Павловск



Кронштадт

МЕРОПРИЯТИЯ (МАССОВЫЕ ГУЛЯНИЯ)

Собираться на берегу реки Глухарки в новогоднюю ночь уже стало доброй традицией для жителей Муниципального образования МО № 65: общение с соседями, зажигательные танцы и веселые поздравления с Новым годом, а также концерт, развлекательная программа.

К Новому году было проведено 10 новогодних дворовых мероприятий. Жители встречали Деда Мороза, собирались в хоровод, вспоминали любимые новогодние песни и участвовали в конкурсах. Самые маленькие участники мероприятий получили призы и подарки.

Стало хорошей традицией вместе встречать весну на берегу реки Глухарки. Концертная программа, народные забавы, веселые конкурсы, призы, сладкие подарки, воздушные шары, катание в карете и на пони.



Встреча Нового года



Новогодние дворовые мероприятия

Детский смех, музыка, веселые конкурсы и танцы – в 2023 году на территории Муниципального образования МО № 65 прошли четыре праздника двора. Ребята на праздниках с удовольствием бегали, прыгали и танцевали. Такие мероприятия доставляют незабываемые впечатления и объединяют жителей округа.



Праздник Весны



День Флага

Призы, сладкие подарки, воздушные шары, катание в карете и на пони – все это не оставило равнодушными жителей нашего округа.

более **5000** жителей округа приняли участие в массовых гуляниях

ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР

Организация досуга населения является важным аспектом деятельности МО МО № 65. Она направлена на создание условий для активного и интересного проведения свободного времени для жителей округа.

В МО № 65 работает досуговый центр, который открыт по адресу ул. Туристская, 8, к. 4.

более **370**
мероприятий проведено
в досуговом центре

Каждый рабочий день для жителей округа проводились: различные мастер-классы по живописи, оригами, аппликации и т. п.; выставки (фото-выставки, выставки художников, выставки детских рисунков и др.); лекции («Записки путешественника», «Как защитить права потребителя», «Нейробика», литературные лекции и др.).

Такие мероприятия позволяют жителям отвлечься от повседневных забот и насладиться свободным временем. Это способствует улучшению физического и психологического состояния людей, а также помогает заводить новых друзей и общаться с соседями.



Досуговая деятельность была организована как на базе досугового центра МО № 65, так и в библиотеках нашего округа. Каждый мастер-класс был проведен в новой технике, с использованием различных материалов и на совершенно разные темы.

Мы стремимся, чтобы было интересно как ребенку, так и взрослому человеку!

более **5000**
человек посетили выставки,
лекции и мастер-классы

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

Роль экологического просвещения остается важной в формировании экологической культуры и экологического воспитания будущего поколения. В течение года на территории Муниципального образования МО № 65 проходили экологические акции и мероприятия, в которых приняли участие более 2500 жителей округа. Проекты в сфере экологического просвещения с каждым годом охватывают все больше людей, привлекая к экологическим проблемам жителей округа.

В 2023 году прошел конкурс рисунков «Экология глазами детей», экологический конкурс скворечников (кормушек) «Дом для птиц». Были организованы экопросветительские занятия для детей 7 – 16 лет; экологический квест «Построй завод переработки вторсырья». Жители нашего

округа попробовали себя в роли дизайнеров экологического плаката; узнали, какие природные ресурсы нужны для производства упаковки и как переработка помогает их экономить; познакомились с технологиями переработки и оборудованием настоящих предприятий. Активные участники мероприятий получили приятные призы от Муниципального образования МО № 65!

Жители посетили уникальный музей «PRO мусор», мастер-классы по экологии «Расписываем сумку-шопер», «Экосвечи», «Вторая жизнь старым джинсам», «Чек-арт», где ребята научились делать бумагу из чеков, и другие занятия.

Главная цель мероприятий – формирование ответственного отношения к обращению с коммунальными отходами, в том числе к разделному сбору твердых коммунальных отходов, и формирование экологической культуры.



Экологический квест «Построй завод переработки вторсырья»



Экопросветительские занятия для детей 7 – 16 лет



Экологический конкурс скворечников «Дом для птиц»

МО № 65 получил награды от Совета муниципальных образований в конкурсе на лучшую организацию работ в сфере экологического просвещения граждан на территории ВМО Санкт-Петербурга в номинации «Лучшие материалы издательской деятельности» – II место; в номинации «Лучшая организация и проведение мероприятий в сфере экологического просвещения» – II место; в номинации «Лучшее мероприятие в сфере экологического просвещения» – II место.

ВРЕМЕННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Летом на территории округа были организованы две смены трудового отряда для несовершеннолетних. В основном в бригадах трудились дети из опекаемых семей и семей военнослужащих, защищающих нашу

страну в зоне специальной военной операции.

Трудоустройство подростков представляет важную роль перехода во взрослую жизнь. Ребята становятся самостоятельными и ответственными, помогают семье и округу.



СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В прошлом году в нашем округе проходили мероприятия спортивно-оздоровительного направления:

- соревнования по велоспорту, по волейболу;
- «Веселые старты»;
- турнир по мини-футболу;
- городские соревнования;
- шахматные турниры;
- онлайн-конкурс «Человек идущий».



«Веселые старты»

На территории МО № 65 был организован маршрут здоровья «Глухарка». Для жителей от 50 лет были организованы утренние зарядки три раза в неделю. Такие занятия очень востребованы среди жителей округа. В них принимали участие целые семьи.

более **3100**
человек приняли участие
в спортивных мероприятиях



МО № 65 получил награду от Совета муниципальных образований за II место в конкурсе на лучшую организацию работ по развитию на территории МО физической культуры и массового спорта в номинации «Лучший объект спортивной инфраструктуры».



Соревнования по велоспорту



Турнир по мини-футболу



Маршрут здоровья «Глухарка»

Профилактика и безопасность

В рамках профилактики правонарушений, терроризма, наркомагии были изготовлены и распространены информационные листовки, блокноты и буклеты.

В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма совместно с ОГИБДД проведены акции: «Безопасный двор», «Будь заметен на дороге», «Ребенок – главный пассажир», «Юный пешеход», «Пристегнись». Были проведены театрализованные представления по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

Прошел конкурс рисунков «Будь заметней на дороге», главная цель которого – призвать жителей округа использовать световозвращающие элементы на одежде и рюкзаках в качестве «маячков безопасности».



Проведено два антинаркотических мероприятия «Белые шары».

Театрализованные представления были направлены на популяризацию здорового образа жизни и недопущение приема наркотиков.

В доступной для подрастающего поколения форме проведена беседа о вреде наркотиков, о том, к каким страшным последствиям может привести употребление запрещенных веществ.

МО № 65 получил награду от Совета муниципальных образований за I место в конкурсе на лучшую организацию работ по проведению мероприятий по профилактике правонарушений среди ВМО Санкт-Петербурга в номинации «Лучшая организация и проведение мероприятий по профилактике наркомании».



Были проведены театрализованные спектакли по гармонизации межкультурных, межнациональных отношений для юных жителей округа.



более **10 000** человек приняли участие в мероприятиях

Поздравления

В 2023 году традиционно проводились поздравления юбиляров округа (70+) и золотых пар семейной жизни (50+), были вручены памятные подарки, открытки с самыми теплыми пожеланиями, а кульминацией чествования юбиляров семейной жизни стало выступление талантливых артистов.

Доброй традицией в нашем округе стало вручение медалей «Рожденному в МО № 65».

Кроме того, более 20 лет Муниципальное образование выпускает во взрослую жизнь своих подопечных ребят, устраивая к их совершеннолетию праздник.

более **45 600** жителей приняли участие в мероприятиях в 2023 году



«Душой мы молоды всегда»



Праздник совершеннолетия



«Золотая пора»

Средства массовой информации

В рамках реализации вопросов местного значения по информированию населения выпущено 12 информационных выпусков и 10 цветных выпусков газеты «Муниципальный вестник 65 округа». Все выпуски газеты размещены на сайте МО № 65 и были распространены среди жителей муниципального образования.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в мае, и желает здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!



95 лет

Жирнова Антонина Никитична
Каранатова Антонина Ивановна
Маймина Роза Симоновна
Слепова Галина Николаевна
Снегирева Роза Александровна
Соколов Авенир Дмитриевич

90 лет

Биручко Юрий Иосифович
Гребкин Николай Сергеевич
Емельянова Валентина Васильевна
Меркурьева Людмила Николаевна
Никонорова Нина Александровна
Рудницкий Николай Петрович
Скрипко Вера Васильевна
Шляпникова Ольга Кирилловна
Шопина Нина Алексеевна

85 лет

Асташина Лидия Александровна
Баранова Галина Яковлевна
Бибнева Нина Васильевна
Васильева Галина Алексеевна
Васильева Галина Ивановна

Губская Тамара Павловна
Зенкова Светлана Александровна
Зиновьева Людмила Викторовна
Кузнецов Олег Константинович
Кузнецова Юлия Владимировна
Кулакова Инна Николаевна
Куссуль Ева Валентиновна
Леонов Виктор Максимович
Леонович Анна Григорьевна
Майоров Вячеслав Степанович
Мартышкина Галина Федоровна
Петрова Нина Тимофеевна
Потемкин Владимир Иванович
Тузиков Владимир Петрович
Федулов Вячеслав Андреевич
Шабалина Людмила Анисимовна
Шаронин Георгий Васильевич
Шершова Вера Георгиевна
Шишкова Светлана Петровна

80 лет

Афанасьева Евгения Дмитриевна
Гонохарити Сергей Павлович
Давыдова Людмила Владимировна

Киданова Галина Гавриловна
Крашениникова Ольга Юрьевна
Плотникова Лариса Федоровна
Янчук Наталья Константиновна

75 лет

Архипов Николай Иванович
Даренская Екатерина Анатольевна
Исакова Наталья Павловна
Караваева Екатерина Юрьевна
Константинова Лидия Николаевна
Мосин Николай Федорович
Никонова Галина Николаевна
Никонорова Галина Николаевна
Новикова Татьяна Федоровна
Очиченко Елена Ивановна
Парамонова Ирина Александровна
Пейсахзон Михаил Залманович
Петрова Любовь Николаевна
Степанова Людмила Дмитриевна

70 лет

Бухалов Валентин Леонидович
Гаврилов Виктор Алексеевич
Жиленко Галина Николаевна

Ильин Евгений Васильевич
Курбатов Вячеслав Михайлович
Лукьянова Анна Васильевна
Мусина Рауза Хайдаровна
Надвикова Ирина Ильинична
Никитина Надежда Александровна
Паляруш Светлана Васильевна
Тайц Светлана Александровна
Федорова Анна Ивановна
Филатова Тамара Викторовна

ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ!

Жители округа, отметившие свой юбилей (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 лет), постоянно зарегистрированные на территории МО № 65, могут получить подарок по адресу Богатырский проспект, 59, к. 1, в рабочее время: с пн. по чт. 09:00–17:30, пт. 09:00–16:30 (перерыв 13:30–14:00). Подарки также могут получить родственники, предъявив паспорт юбиляра.

СПЕКТАКЛЬ

О войне, любви и мечтах

К 9 Мая на сцене Дворца культуры им. Ленсовета состоялся спектакль «Не бойся быть счастливым». Трогательная история о дружбе и любви, зародившейся в непростое время Великой Отечественной войны, произвела впечатление на каждого зрителя.



Насладиться известной постановкой собралось множество жителей муниципального образования. Перед началом представления к ним торжественно обратился глава МО МО № 65 Александр Белов: «Сегодняшнее мероприятие проходит в преддверии великого Дня Победы. Этот праздник является для нас святым и невероятно важным. Память о нем мы бережно храним и передаем из поколения в поколение. Низкий поклон всем ветеранам, искренние пожелания каждому из них крепкого здоровья и хорошего настроения».

После официальной части начался сам спектакль, захвативший внимание зрителей с первых минут. В нем гармонично переплелись исторические факты из жизни блокадного Ленингра-

да 1942 года и современные находки режиссера, среди которых трансформирующиеся декорации и необычные световые решения. Особое впечатление на жителей произвела профессиональная игра актеров, которым удалось точно передать светлые чувства влюбленности и искренней дружбы, омрачить которые не смогли даже тяготы войны. «Я часто посещаю мероприятия от нашего Муниципального образования, каждый раз получая на них невероятное удовольствие. Сегодняшний спектакль не стал исключением. Меня невероятно тронула история, показанная на сцене. Конечно, в преддверии Дня Победы ее сюжет воспринимается с особым трепетом», – отметила одна из зрительниц Елизавета Горобец.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Строительство началось

Во дворе дома 118 по улице Савушкина начались работы по комплексному благоустройству. Новая детская площадка и зона отдыха появятся уже в августе.



«Жители округа просили благоустроить данную территорию, создать зону отдыха и детскую площадку. В 2021 году за счет средств местного бюджета был разработан и согласован проект благоустройства в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» – рассказала глава местной администрации Елена Саликова.

Проект финансируется за счет средств местного бюджета, а также за счет субсидии, предоставляемой Санкт-Петербургом в рамках программы «Петербургские дворы». Его реализация началась в апреле 2024 года.

Работы включают:

- размещение травмобезопасного покрытия детских площадок;
- установку оборудования и малых архитектурных форм;
- размещение пешеходных коммуникаций из асфальтобетонного покрытия;
- озеленение и др.

Благоустройство будет выполнено в срок до 14.08.2024.

«Результатом проекта станет современная комфортная территория для отдыха жителей данного квартала», – подчеркнула Елена Саликова.